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1. Feladat:
	28 pont
	


Egy adóköteles tevékenységet folytató Kft tárgyi eszközeiről a következő információk állnak rendelkezésre 2009. január 1-jén.
Nyitó egyenlegek a főkönyvi számlákon:
(adatok Ft-ban)
12. Ingatlanok és ingatlanokhoz kapcsolódó vagyoni értékű jogok
55.000.000

129. Ingatlanok és ingatlanokhoz kapcsolódó vagyoni értékű jogok értékcsökkenése


…………..

13. Műszaki gépek, berendezések, járművek
21.500.000

139. Műszaki gépek, berendezések, járművek értékcsökkenése
…………..

14. Egyéb berendezések, felszerelések, járművek
…………..

149. Egyéb berendezések, felszerelések járművek értékcsökkenése
  9.000.000

161. Befejezetlen beruházások
  5.500.000

3852. Beruházásokra elkülönített pénzeszközök
  5.600.000

384. Elszámolási betétszámla
  2.870.000

A Kft számviteli politikája szerint a tárgyi eszközök nyilvántartásáról a következőket tudjuk:

Az ingatlanokat 12 éve használják, leírásukat 40 évre tervezték lineáris módszerrel, 5.000.000 Ft maradványérték figyelembevételével.

A műszaki gépek értékcsökkenését degresszív módon az évek száma összegével tervezték leírni, 6 év alatt. A tervezett maradványérték 500.000 Ft. Jelenleg 3,5 évesek.

Az egyéb berendezések értékcsökkenését maradványérték nélkül, 10 év alatt tervezik elszámolni, arányosan, 2009. január 1-jén a leírásuk 60%-os.

Az értékcsökkenés elszámolására a negyedév első napján meglévő eszközök után a negyedév végén kerül sor.

A folyamatban lévő beruházás egy gyártósor telepítésének felmerült ráfordításait tartalmazza.

A beruházáshoz a számlavezető bank 10.000.000 Ft hitelkeretet rendelkezésre tart.

Gazdasági események az I. negyedévben a következők:

1. A folyamatban lévő beruházáshoz megérkezett a gépi berendezés, számla szerint 12.000.000 Ft + 20% áfa összegbe került.

2. A gépek szállítása 300.000 Ft + 20% áfa számla szerint.

3. A gépek üzembe helyezését külső vállalkozó végezte, 700.000 Ft + 20% áfa számlázott értéken.

4. A beruházási tartozások kiegyenlítésére a vállalkozás a banknak megbízást adott, a bank elsőként a saját elkülönített pénzeszközét használta fel, majd az engedélyezett hitelkeretet vette igénybe.

5. A lehívott hitel után a bank leemelte az első havi kamat összegét, 200.000 Ft-ot.

6. A Kft a gépeket kipróbálta, és aktiválta a tárgyév március 1-jén. Tervezett értékcsökkenését degresszív módon, az évek száma összegével, 1.200.000 Ft maradványérték figyelembevételével 5 év alatt írják le.

7. Az I. negyedévi értékcsökkenési leírást a Kft elkönyvelte.
Feladat: A hiányzó egyenlegek megállapítása után, a megadott kontírozó íven, a szükséges mellékszámításokkal együtt könyvelje el a beruházással kapcsolatos gazdasági eseményeket! Számítsa ki és könyvelje el az I. negyedévi értékcsökkenést is!
A szükséges számlaszámok:

12 Ingatlanok és ingatlanokhoz kapcsolódó vagyoni értékű jogok

129. Ingatlanok és ingatlanokhoz kapcsolódó vagyoni értékű jogok értékcsökkenése

13. Műszaki gépek, berendezések, járművek

139. Műszaki gépek, berendezések, járművek értékcsökkenése

14. Egyéb berendezések, felszerelések, járművek

149. Egyéb berendezések, felszerelések járművek értékcsökkenése

161. Befejezetlen beruházások

3852. Beruházásokra elkülönített pénzeszközök

384. Elszámolási betétszámla

444. Beruházási és fejlesztési hitelek

455. Beruházási szállítók

466. Előzetesen felszámított áfa

571. Terv szerinti értékcsökkenési leírási költség

Mellékszámítás:
	Egyenlegek január 1.

129.E: 55.000 e – 5.000 e = 50.000 e       egy évre écs. 50.000 e : 40 év = 1.250 e
Elszámolt écs.: 50.000 e : 40 x 12 év = 15.000 e                                              2 pont

139.E: 21.500 e – 500 e = 21.000 e            évek száma 6+5+4+3+2+1 = 21

21.000 E : 21 = 1.000 e

Elszámolt écs.: 1.000 e x (6+5+4+1,5) = 16.500 e                                            3 pont

149.E: 9.000 e = 60% 100% = 15.000 E                                                                       2 pont
4. Kiegyenlítés:

455.E: 15.600 e

- 3852.E:  5.600 e

444.     10.000 e                                                                                 3 pont

6. Gép bekerülési érték:
161.E: nyitó: 5.500 e + 12.000 e + 300 e + 700 e + 200 e = 18.700 e                        2 pont

8. Negyedéves ért.csökk.
Ingatlanok: 1.250 e : 4 = 312,5 e                                                                                1 pont

Gépek:       1.000 e x 3 : 4 = 750 e                                                                                  1 pont

Egyéb:        15.000 e x 0,1 : 4 = 375 e                                                                             1 pont

                                                                                                                       Összesen: 15 pont




Kontírozó ív
	S.sz.
	Gazdasági esemény megnevezése
	Tartozik számla
	Követel számla
	Összeg Ft

	1.
	Gép számlája
	161.
	455.
	12.000.000

	
	A számla áfa-ja
	466.
	455.
	2.400.000

	2.
	Szállítás számlája
	161.
	455.
	300.000

	
	Áfa
	466.
	455.
	60.000

	3.
	Üzembe helyezés számla
	161.
	455.
	700.000

	
	Áfa
	466.
	455.
	140.000

	4.
	A számlák kiegyenlítése
	455.
	3852.
	5.600.000

	
	
	455.
	444.
	10.000.000

	5.
	Akt. előtti hitelkamat
	161.
	384.
	200.000

	6.
	Aktiválás
	13.
	161.
	18.700.000


	7.
	Negyedéves ért.csökk.
	571.
	129.
	312.500

	
	
	571.
	139.
	750.000

	
	
	571.
	149.
	375.000


Minden helyes könyvelési tétel 1-1 pont, pontatlan számítás, de helyes tétel kijelölés 1 pont, összesen 13 pont.
2. Feladat:

	22 pont
	


A Kis Bolt Bt kiskereskedelmi árukészletéről a következőket ismerjük:
Egyenlegek a számlákon 2009. január 1-jén:

264. Áruk eladási áron
2.480.000 Ft

265. Áruk árrése
868.000 Ft

384. Elszámolási betétszámla
  28.200.000 Ft

Az elszámolási időszak gazdasági eseményei a következők voltak:

1. Árukészlet beszerzés számla szerint a 20% áfa nélkül 2.754.000 Ft, a boltban az árunak 4.050.000 Ft az eladási áron nyilvántartott értéke.

2. A Bt az 1. pontban beszerzett áru értékéből 121.500 Ft + 20% áfa árengedményt kapott.

3. Az időszaki eladás készpénzért történt, eladási áron számítva 6.000.000 Ft értékben. A bolti árukészlet csökkenését és az eladásra jutó árrés összegét is elkönyvelték. A készpénzt a bankszámlára befizették.

4. Az időszak végi leltározás során kiderült, hogy a bolti készletből 150.000 Ft értékű hiány keletkezett.

5. Bankértesítés érkezett a szállítói tartozás kiegyenlítéséről, valamint a készpénz befizetéséről.

Feladat: a mellékelt főkönyvi számlákra vezesse fel az egyenlegeket és könyvelje el a gazdasági eseményeket!

A megoldás során a következő főkönyvi számlákat alkalmazza:
264. Áruk eladási áron

265. Áruk árrése

384. Elszámolási betétszámla

389. Átvezetési számla

381. Pénztár

454. Szállítói tartozások

466. Előzetesen felszámított áfa

467. Fizetendő áfa

814. Eladott áruk beszerzési értéke

86. Egyéb ráfordítások

911. Belföldi értékesítés árbevétele

Mellékszámítás

	1. Áfa: 2.754.000 x 0,2 = 550.800
3. Árrés 265E: 2.285.500

Árrés %: 2.285.500 : 6.530.000 = 0,35     35%

Eladásra jutó árrés: 6.000.000 x 0,35 = 2.100.000                          3 pont
Ért. Áfa nélkül: 6.000.000 : 1,2 = 5.000.000 áfa: 1.000.000            1 pont

4. hiányra jutó árrés: 150.000 x 0,35 = 52.500                                   1 pont

5. 454.E: 3.159.000                                                                                1 pont

                                                                                              Összesen: 6 pont


	T           264.                                       K
	
	T           454.                                K

	E.             2.480.000

1/265.      4.050.000


	6.000.000         3/814

  150.000          4/86.


	
	2/265         121.500

2/466           24.300

5/384      3.159.000

	2.754.000        1/265
  550.800         1/466.



	T            265.                                      K
	
	T            466.                               K

	1/454.      2.754.000

3/814.      2.100.000
4/86.             52.500

	     868.000         E.
  4.050.000          1/264.
     121.500          2/454.  

	
	1/454.        550.800
	24.300             2/454.


	T            384.                                      K
	
	T             381.                              K

	E.          28.200.000

5/389.     6.000.000


	3.159.000            5/454.

	
	3/911.    6.000.000
	6.000.000        3/389.


	T           911.                                       K
	
	T             814.                              K

	3/467.    1.000.000


	6.000.000            3/381.
	
	3/264.    6.000.000
	2.100.000        3/265.


	T          467.                                        K
	
	T               86.                              K

	
	1.000.000            3/911.
	
	4/264.      150.000
	52.500             4/265.


	T          389.                                        K
	
	T                                                  K

	3/381.      6.000.000


	6.000.000         5/384.

	
	
	


Pontozás: Egyenleg felvezetése 2 pont. Minden könyvelési tétel 1-1 pont, összesen 14 pont, a számításokra 6 pont adható, vég összesen 22 pont.
3. feladat

	35 pont
	


A Lapos vasipari termékeket forgalmazó Kft IV. negyedévi gazdasági eseményeiből a következőket ismerjük:
1. Egyik dolgozóját anyagbeszerzésre küldte a Kft. A vásárláshoz 300.000 Ft készpénzt adott a dolgozónak elszámolásra. A szükséges összeget a bankból felvették és a pénztárba bevételezték.

2. A cég egyik tehergépjárműve fölöslegessé vált, ezért eladták azt. A járművet 3 évvel ezelőtt 9.000.000 Ft-ért vásárolták, a tervezett futásteljesítménye 300.000 km, eddig ebből 130.000 km-t teljesített. A számla szerinti eladási ára 7.000.000 Ft + 20% áfa.

3. A dolgozó visszaérkezett a vásárlásból és a felvett pénzből 144.000 Ft-ért (20% áfa-val növelten) készpénzfizetési számla szerint anyagot vásárolt, amit azonnal használatba is vettek. A visszajáró összeget a pénztárba bevételezték.

4. A bankból értesítés jött:

· Számlaterhelések:

· Készpénzfelvételről
300.000 Ft

· Szállítói tartozás kiegyenlítéséről
532.000 Ft

· Általános forgalmi adó befizetésről
400.000 Ft

· Rövid lejáratú hitel törlesztéséről
260.000 Ft
· Hitelkamat fizetésről
  12.000 Ft

· Számlajóváírások:

· A rövid lejáratú hitel törlesztéséről
260.000 Ft

· Az eladott gépjármű vételárának átutalásáról.

5. A gépjárműért kapott összegből a Kft államkötvényt vett forgatási célra, melyek vételára 8.200.000 Ft volt, a kamattartalma 96.000 Ft. A kötvények ellenértékét a Kft átutalta.
6. A Kft egyik 1.200.000 Ft-os váltókövetelése lejárt. Az elfogadott váltó kamata 12%, futamideje 3 hónap volt. Bankértesítés szerint a beváltott összeg jóváírásra került.

7. A decemberi bérek és járulékok elszámolásra kerültek a 4 fő alkalmazott után. Bérköltség 572.000 Ft. Tb járulék 29%, munkaadói járulék 3%, egészségügyi hozzájárulás 1.950 Ft/fő.

Feladat: a mellékelt könyvviteli naplóban a szükséges mellékszámítások elvégzése után könyvelje el a gazdasági eseményeket!

A feladat megoldásához szükséges főkönyvi számlaszámok:

13. Műszaki gépek, berendezések
139. Műszaki gépek értékcsökkenése

311. Belföldi vevőkövetelések

34. Váltókövetelések

361. Követelések a munkavállalókkal szemben

374. Forgatási célra vásárolt kötvények

381. Pénztár

389. Átvezetési számla

454. Szállítói tartozások

461. Társasági adó

463. Költségvetési befizetési kötelezettség
466. Előzetesen felszámított áfa

467. Fizetendő áfa

468. Áfa pénzügyi elszámolása számla

471. Jövedelem-elszámolási számla

473. Társadalombiztosítási kötelezettség számla

51. Anyagköltség

54. Bérköltség

56. Munkaadókat terhelő járulékok

861. Eladott tárgyi eszközök, immat. javak nyilvántartás szerinti értéken

872. Fizetett kamatok, kamatjellegű ráfordítások

961. Eladott tárgyi eszközök, immat. javak bevétele

974. Kapott kamatok, kamatjellegű bevételek
Mellékszámítás:
	2. Értékcs.: 9.000.000 : 300.000km x 130.000km = 3.900.000                    3 pont

3. áfa: 144.000 x 0,1667  = 24.000                                                                 1 pont

4.f. Vevők E.: 8.400.000                                                                                 1 pont

6. Váltó kamata: 1.200.000 x 0,12 : 12 x 3 = 36.000                                    3 pont

7. Tb járulék: 572.000 x 0,29 = 165.880                                                       1 pont

Munkaadói járulék: 572.000 x 0,03 = 17.160                                           1 pont

EHO 4 fő x 1.950 Ft/hó = 7.800                                                                 1 pont

                                                                                                  Összesen: 11 pont


Könyvviteli napló
	Tétel ssz.
	Gazdasági esemény megnevezése
	T
számla
	K
számla
	T

összeg
	K

összeg

	1.a
	Pénz felvét
	381.
	389.
	300.000
	300.000

	1.b
	Elszámolásra felvett összeg
	361.
	381.
	300.000
	300.000

	2.a
	Bruttó érték kivezetése
	861.
	13.
	9.000.000
	9.000.000

	2.b
	Értékcsökkenés kivezetése
	139.
	861.
	3.900.000
	3.900.000

	2.c
	Számla szerinti bevétel
	311.
	961.
	7.000.000
	7.000.000

	2.d
	Áfa
	311.
	467.
	1.400.000
	1.400.000

	3.a
	Készpénz visszavételezés
	381.
	361.
	300.000
	300.000

	3.b
	Anyaköltség kp szla
	51.
	381.
	120.000
	120.000

	3.c
	Vásárlás áfa
	466.
	381.
	24.000
	24.000

	4.a
	Terhelés, kp felvétel
	389.
	384.
	300.000
	300.000

	4.b
	- száll.tart.átut.
	454.
	384.
	532.000
	532.000

	4.c
	- áfa befizetése
	468.
	384.
	400.000
	400.000

	4.d
	Hiteltörlesztés
	389.
	384.
	260.000
	260.000

	4.e
	Hitelkamat
	872.
	384.
	12.000
	12.000

	4.g
	Törlesztés jóváírása
	452.
	389.
	260.000
	260.000

	4.f
	Vételár kiegyenlítés
	384.
	311.
	8.400.000
	8.400.000

	5.a
	Kötvény vételár
	374.
	384.
	8.200.000
	8.200.000

	5.b
	Vételár kamattartalma
	974.
	374.
	96.000
	96.000

	6.a
	Váltókövetelés kivezetése
	384.
	34.
	1.200.000
	1.200.000

	6.b
	Kamatjóváírás
	384.
	974.
	36.000
	36.000

	7.a
	Bérköltség
	54.
	471.
	572.000
	572.000

	7.b
	Tb járulék
	56.
	473.
	165.880
	165.880

	7.c
	Munkaadói járulék
	56.
	463.
	17.160
	17.160

	7.d
	EHO
	56.
	473.
	7.800
	7.800


Pontozás: A könyvelés tételeire 1-1 pont, összesen 24 pont, a számításokra 11 pont, vég összesen 35 pont adható.
4. feladat

	15 pont
	


Az Eredményes Kft-nél az elszámolási időszakban a következő, eredményt is érintő gazdasági események történtek:
1. Eladott 2.000.000 Ft-ért vásárolt árut, 4.000.000 Ft-ért áfa nélkül átutalásos számlára.

2. A felvett hitelek után 300.000 Ft kamatot fizetett.

3. Apportba adott egy termelőgépet, társasági szerződés alapján 4.000.000 Ft részesedést szerzett, a gép társaságnál nyilvántartott értéke 3.700.000 Ft.

4. Káresemény érte egyik épületét, 600.000 Ft értékben.

5. A biztosító a kárra 500.000 Ft kártérítést utalt a bankszámlájára.

6. Az időszak során 25.000.000 Ft anyagot használtak fel a termeléshez.

7. A foglalkoztatottak után 27.000.000 Ft személyi jellegű ráfordítást számolt el.

8. A tárgyi eszközeinek az értékcsökkenési leírása 8.500.000 Ft.

9. Az eladott késztermékek kiszámlázott áfa nélküli bevétele 85.600.000 Ft.

10. Adott kölcsöne után 450.000 Ft kamatot kapott a bankszámlájára.

Kiegészítés: a táblázat fejrovatában szereplő számok a megadott gazdasági események sorszámát jelölik, oldalrovata pedig az eredménysorokat tartalmazzák.
Feladatok:
1. Írja be gazdasági események 1000 Ft-ra kerekített összegét az érintett eredménysorok megfelelő rovatába!

2. Számítsa ki a beírt adatokból az Üzemi, üzleti tevékenység eredményét!
	Eredménysor megnevezése
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.
	7.
	8.
	9.
	10.

	Értékesítés nettó árb.
	4.000
	
	
	
	
	
	
	
	85.600
	

	Költségek, elábé, 

közv. szolg.
	2.000
	
	
	
	
	25.000
	27.000
	8.500
	
	

	Egyéb bevételek
	
	
	
	
	500
	
	
	
	
	

	Egyéb ráfordítások
	
	
	
	600
	
	
	
	
	
	

	Pénzügyi műv.bev.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	450

	Pénzügyi műv.ráf.
	
	300
	
	
	
	
	
	
	
	

	Rendkívüli műv.bev.
	
	
	4.000
	
	
	
	
	
	
	

	Rendkívüli műv.ráf.
	
	
	3.700
	
	
	
	
	
	
	


Pontozás, minden helyes adat beírása 1-1 pont, összesen 12 pont.
Üzemi tevékenység eredménye:…27.000e Ft
3 pont
89.600 + 500 – 62.500 – 600 = 27.000 (nyereség)
Felhasznált szakirodalom:
Módosított 2000. C törvény a számvitelről

Rezsabek Angéla: Munkafüzet a kettős könyvvitel tanulásához (MKVK OK 2005)
Éva Katalin: Vállalkozói könyvvitel I. (Számvitel II.) PERFEKT 2006.

Éva Katalin: Feladatgyűjtemény a vállalkozói könyvvitelhez I. (Számvitel II.) PERFEKT 2006.

Korom Erik… Simon Szilvia: Vállalkozói könyvvitel II. (Számvitel III.) PERFEKT 2006.

Korom Erik… Simon Szilvia: Feladatgyűjtemény a vállalkozói könyvvitelhez II. PERFEKT 2006.

PAGE  
11

